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викликають додатковий емоційний стрес та психологічне 
перевантаження у людей і призводять до того, що захист від випадків 
домашнього насильства не є головним у нових умовах [3]. 

Отже, умови війни в Україні вимагають комплексного підходу 
до розв’язання проблеми запобігання та протидії домашнього 
насильства. Вона повинна включати в себе забезпечення доступу до 
підтримки для постраждалих осіб, їх психологічну та правову 
підтримку, а також просвітницьку роботу і власне засоби протидії 
стигматизації. 
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Іван ОХРІМЕНКО 

ОСОБИСТІСНИЙ ПОТЕНЦІАЛ ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦІВ 
НАЦІОНАЛЬНОЇ ГВАРДІЇ УКРАЇНИ ЯК СУБ’ЄКТА ПРОТИДІЇ 

НАСИЛЬСТВУ 

Особистісний потенціал військовослужбовців Національної 
гвардії України грає важливу роль у функціонуванні та ефективності 
їхньої діяльності, зокрема в протидії насильству.  

Ключові аспекти особистісного потенціалу військовослужбовців 
у цьому контексті наступні: 

Професіоналізм та навички. Військовослужбовці проходять 
підготовку з фізичної, тактичної та морально-психологічної підготовки. 
Їхні професійні навички дозволяють втручатися у ситуації, де 
необхідно запобігти або припинити насильство. 
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Здатність управляти стресом є важливою для 
військовослужбовців, особливо в умовах кризових ситуацій. 
Тренування з психологічної стійкості та здатність приймати рішення в 
екстремальних умовах можуть бути вирішальними для успішної 
протидії насильству та управління конфліктами. 

Співпраця з різними відомствами та службами важлива для 
протидії насильству. Взаємодія з Національною поліцією України, 
екстреними службами, громадськими організаціями і іншими 
структурами значно підвищує загальну ефективність протидії 
насильству. 

Важливим аспектом особистісного потенціалу є здатність 
військовослужбовців до аналізу ситуації та розробки стратегій протидії 
насильству. Військовослужбовці повинні швидко сприймати 
інформацію та приймати обґрунтовані рішення в умовах 
невизначеності [1, с. 280]. 

Успішна протидія насильству вимагає взаємодії різних сил та 
ресурсів, і особистісний потенціал військовослужбовців грає ключову 
роль у цьому процесі. Важливо, щоб їхня діяльність відповідала 
високим стандартам міжнародного гуманітарного права та 
забезпечувала безпеку та захист прав людини. 

Особистісний потенціал включає в себе здатність до творчого 
мислення та інновацій. Військовослужбовці можуть працювати над 
розробкою та впровадженням нових стратегій, технологій та методів, 
спрямованих на підвищення ефективності протидії насильству. 

Дисципліна та відданість. Військовослужбовці навчаються 
працювати у високодисциплінованому середовищі та дотримуватися 
військового підпорядкування. Це сприяє ефективному виконанню 
завдань, включаючи протидію насильству, та підтримує роботу 
команди в критичних ситуаціях [2, с. 57]. 

Моральні цінності та етична поведінка. Військовослужбовці 
виховуються на основі моральних цінностей, таких як відданість 
батьківщині, служіння громаді, та повага до прав людини. Ці цінності 
можуть служити основою для їхнього зобов'язання протидіяти 
насильству та захисту громадян. 

Важливим елементом етики та поведінки є розуміння міркувань 
правильності та справедливості в діяльності гвардійців. Це може 
включати в себе етичний підхід до використання сили, дотримання 
прав людини та захист правопорядку. 

Соціальні навички. Важливим аспектом особистісного 
потенціалу є соціальні навички військовослужбовців. Здатність 
взаємодії з громадою, встановлення діалогу та співпраця з іншими 
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службовцями та цивільним населенням можуть сприяти ефективній 
протидії насильству та забезпеченню безпеки. 

Здатність військовослужбовців ефективно взаємодіяти з 
цивільним населенням є ключовою для успіху місій. Сприяння 
взаєморозумінню, розвиток довіри та надання підтримки може 
допомогти побудувати стійкі відносини та сприяти безпеці та 
стабільності [3, с. 103]. 

Тому у квітні 2017 року командувачем Національної гвардії 
України було прийнято рішення щодо створення в складі відділу 
інформаційної підтримки Іміджево-видавничого центру Національної 
гвардії України групи цивільно-військового співробітництва (СІМІС), 
яка активно функціонує і зараз в умовах повномасштабної збройної 
агресії. 

Загальна ефективність Національної гвардії України в протидії 
насильству обумовлена сумою різних факторів, включаючи 
індивідуальні особливості військовослужбовців. Постійний розвиток та 
удосконалення цих аспектів є важливими для забезпечення безпеки та 
стабільності в суспільстві. 

Аспекти взаємодії здатностей та властивостей 
військовослужбовців Національної гвардії України формують 
особистісний потенціал як суб'єкта протидії насильству. Постійне 
вдосконалення та адаптація до нових викликів є важливими для 
забезпечення ефективної та відповідальної ролі у гарантуванні безпеки 
та стабільності в суспільстві. 
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